

慈溪布拖两地情 爱心助学谱新篇

# 70多名布拖学子喜圆“微心愿”

全媒体记者 戎志虎

本报讯 “我代表学生和家... 近日，浒山街道浒西社区党委书记罗夏芬收到了一封来自四川布拖的感谢信。信中，布拖中学的班主任赵秀芸老师表达了感谢之情，感谢浒西社区爱心人士帮助学生们圆了“微心愿”。

随后，在陈意科老师的牵头下，学校从八年级段学生中，收集了70多个“微心愿”。“给妹妹买一盏台灯”“想要一本中考冲刺英语语法书”“想要一个篮球”……在孩子们的“微心愿”清单中，大多数是和学习相关的物品。但值得一提的是，其中还有23个“微心愿”尽显孝德品质，如想为奶奶买一双新鞋，为爸爸买盏太阳能灯，为哥哥买一副助听器。



罗夏芬将布拖学子的这些“微心愿”发到了工作群，得到社区党员的积极响应，他们纷纷认领，有的直接买好学习用品送到社区，有的选择出资由社区代为购买。等所有爱心物品备齐后，罗夏芬将其寄到布拖中学，委托该校老师转交到学生手中。

到社区党员的积极响应，他们纷纷认领，有的直接买好学习用品送到社区，有的选择出资由社区代为购买。等所有爱心物品备齐后，罗夏芬将其寄到布拖中学，委托该校老师转交到学生手中。圆了“微心愿”，学生们乐开了花。学生俄地么日孔说，妹妹很爱学习，成绩也很好，现在有了台灯就可以在晚上看书了。学生吉保么

拉则说，她的旧眼镜断了一只镜腿，因为家里条件不允许，就一直这样将就着，但使用时经常会掉落，现在的这副眼镜很漂亮，她会好好珍惜。其他学生也纷纷表示，不会辜负爱心人士的希望，会好好学习，报效社会。“学生们收到礼物后，都非常感动，纷纷写信感谢爱心人士的帮助，我们也希望学生们都能勤奋学习，用知识改变命运，长大后做一个对社会有用的人。”陈意科老师告诉记者。罗夏芬表示，他们会继续关注布拖学子，一如既往地关心和支持布拖当地教育，帮助更多的学生完成“微心愿”，为他们在求学路上提供力所能及的帮助。

## 桥城@微事

大事小事 不文明行为 欢迎@慈溪日报或在慈晓·慈圈发帖

### 微播报



慈晓客户端“慈圈”圈友亮剑：读报老人。（7月11日22时14分）



慈晓客户端“慈圈”圈友落花听雨（陈俊杰）：小号与萨克斯。（7月12日5时17分）



慈晓客户端“慈圈”圈友张长国网友34228：高温下奔跑。（7月11日9时47分）



慈晓客户端“慈圈”圈友华家小青：莲子可以吃。（7月11日21时53分）

戎志虎 整理

## 小小图书管理员 志愿服务不打烊



暑假来临，在道林镇图书馆，两名小小图书管理员帮助图书馆工作人员整理图书，提供志愿服务。

摄影 全媒体记者 王焯江 通讯员 王炎明

## 本年度最大超级月亮今晚上演

全媒体记者 杨贯 通讯员 谢梦璐

本报讯 本年度最大满月要来啦！天文科普专家介绍，明天凌晨，将出现今年最大的超级月亮，这也是2008年以来北半球地平高度最低的满月。最佳观察时间是今晚至明天凌晨。

在每个月的农历十五、十六只要抬头看天空，我国多地都能欣赏到满月，所以满月其实并不罕见。超级满月“超级”在哪里呢？原来月球围绕地球旋转的轨道是椭圆形的，因此它在每一点上和地球之间的距离都是在变化的。假如月球正好运行到近地点，也就是月球处于满月月相的时候，两者叠加，我们就把它称之为超级满月。

今天下午5时06分，月亮运行到全年距离地球最近的

“近地点”，为357372千米，此时月亮的视直径最大；14日2时38分，月亮、地球和太阳排成近似一条直线，此时月亮最圆，月亮视直径达到33.7角分，比太阳全年视直径还要大。理论上，这一时刻的“超级月亮”比发生在远地点时的满月视直径大14%左右，视面积大约30%。

今晚到来的超级月亮是14年来月上中天时，地平高度最低的满月。一般来说，超级月亮的最佳观测时段是当它从地平线升起时，这个时候的月亮看起来最大最圆，色泽也最漂亮。

眼下我市处于副热带高压控制之下，天气晴朗，空气通透，挺适合观赏这次的超级月亮。宁波市天文爱好者协会今晚在市民公园、周巷镇中心小学和龙山高中组织超级月亮观赏活动，感兴趣的朋友可查询其公众号了解活动安排。

## 慈溪首例——履带车进城 城管古塘中队迅速查处

全媒体记者 杨贯 通讯员 陈央青 徐思蕾

本报讯 一辆未采取任何保护措施履带车是否可以行驶在道路上？答案是不可行的。

近日，市综合行政执法大队古塘中队查处了一起履带车擅自进城行驶的案件，并对当事人张某某处以700元行政处罚。据悉，这是我市首例履带车擅自进城行驶案件。

近日，古塘中队执法人员小周在辖区开展机动巡查，巡查至开发大道与大发路交叉口往南200米时，发现一辆履带车在道路上由北往南行驶，小周立即上前叫停了该履带车。

执法人员对当事人作了现场检查笔录、图示和照片。当事人称自己因为贪图一时方便，就在没有装载车的前提下，直接上路行驶了。

执法人员介绍，如果履带车擅自开到了城市道路上，地面不仅会留下一道道履带压痕，还会造成路面坑洼不平，影响其他市民正常出行。为此，《城市道路管理条例》第二十七条第二项规定，禁止履带车、铁轮车或者超重、超高、超长车辆在城市道路行驶。最终，张某某因为贪图一时方便违规驾车上路而被处以700元罚款。

城管部门提醒，一座城市的文明常常体现在城市的马路上，爱护城市的道路设施是每个公民应尽的责任。广大司机朋友，车辆上路请记得一定要合法合规，共同维护好我们的城市环境。

炎炎酷暑挡不住市民的参与热情——

## 家门口的“村运”如火如荼

全媒体记者 戎志虎 通讯员 应海风

本报讯 近日，在古塘街道西洋寺社区文化礼堂聚集了一群老人，他们轮流弯着腰，屏住呼吸，全神贯注地看着前方，用手缓缓地将冰壶推出，随之而来的是一阵热烈的掌声。当天，“我们的村运”宁波市农村文化礼堂运动会慈溪古塘街道站

上冰壶特色项目在这里举行，吸引了来自周边街道、社区等单位的冰壶球队前来参与。

桌上冰壶球是一项新兴运动，因其运动量适中、安全性高、趣味性强，深受老年人喜欢。现场，每个参赛选手都镇定自若，不慌不忙，他们一边讨论着战术，一边聚精会神地推球对垒，体验冰壶球比赛的乐趣。在接下来的每一局比

赛，对战双方斗智斗勇，队员们也默契配合，每次打出一个漂亮球后，场上便响起了一阵欢呼声，比赛气氛既紧张又欢乐。

这段时间，“我们的村运”活动正如火如荼地在全市各村、社区举行，比赛项目也是丰富多彩，有乒乓球、拔河、趣味篮球、气排球、象棋、跳绳等常规项目，以及桌上冰壶球、柔力

球、放风筝等特色体育项目展示。选取的这些比赛项目，都非常接地气，适合不同年龄段的人参与，男女老少都可以参加，不仅人群覆盖面广，而且参与热情度高。

记者了解到，从今年4月至7月底，我市272个文化礼堂陆续上演丰富多彩的“村运”活动。随着活动的逐渐推进，三北大地掀起了一波

运动热潮，市民朋友在家门口齐聚一堂、大显身手，比赛现场更是一片热火朝天景象，大伙都赛出了自己的风采。不少参加活动的市民大呼过瘾，纷纷表示，这些活动赛事运动量不大，又兼具趣味性，适合男女老少，丰富了老百姓的体育文化生活，起到了健身益智的作用，大家非常喜欢这样的“村运”。

## 男子沉迷网络直播想做“榜一大哥” 无钱打赏居然搞起诈骗勾当

全媒体记者 陆超群 通讯员 路余 徐冬云

本报讯 看直播如今已成为人们日常消遣的方式之一，但为了打赏女主播而骗取他人钱财，则无疑是害人又害己。日前，慈溪法院通报了这样一起案件。

余姚的张某原先是做水产生意的，经常到胜山镇综合农贸市场进货。2021年3月至4

月，张某与在该市场卖冰块的沈某相约合伙做小龙虾生意，让沈某垫资进货。

“他说他是做批发销售的，有客户向他预订了货。后来他告诉我他接的单子太多了，要分一些客户给我，说是要照顾我。就是让我出资，他从外地把龙虾运过来，再卖给余姚三市的店家，他从中赚些香烟钱就行。”对于这种“天上掉馅饼”的好事，沈某

信以为真，随即通过微信给张某转账了3万元。

一个多月后，张某又来了，向沈某展示了一张进货单，称对方店家需要一个月一结账，而继续进货的资金周转不开，沈某便又给张某转了2万元“进货款”。谁知，从此以后，张某便微信不回、电话不接，搞起了“失联”。沈某去了趟三市打听情况，得知张某早已不做水

产生意，这才发现自己被骗了。

原来，张某沉迷打赏网络主播，生活上又吃用无度。但因自己经济条件有限，于是他便起了邪念，谎称要跟沈某合伙做小龙虾生意开始骗钱。案发时，骗得的钱款早已被张某挥霍一空。案发后，张某赔偿了被害人沈某的经济损失并取得其谅解，最终，张某因犯诈骗罪，被法院判处有期徒刑1

年2个月，缓刑2年4个月，并处罚金2.5万元。

法官提醒：商家在与人做生意时要提高警惕，交易前应仔细甄别对方是否具有合法资质，交易时要签订合同，并时刻关注交易的动态；同时，网络空间是虚拟的，广大群众应该分清现实和虚拟世界，切勿沉迷网络，须知只有通过脚踏实地的工作，才能创造出属于自己的美好生活。